



海钓
青岛早报、青岛市钓鱼协会
联合主办



龙年伊始,冬去春来。虽然对于真正的钓鱼人来说,除了大风,天气冷热从来都不是问题,但在开春钓鱼,感觉总是要胜过北风呼啸,天寒地冻时节的。春节后,岛城的钓鱼好手们牢牢将目光盯在鳕鱼身上,其次是鲈鱼,出海作钓,体验着钓鱼人专属的渔猎快乐。

09
周末
嗨钓

龙年首钓:手里一沉 心生惊喜

冬去春来钓友开始活跃 目标锁定鳕鱼和鲈鱼



冬去春来,岛城钓友们开始活跃。

钓鳕鱼>>>

青岛人爱的“大头腥”
个头“喜人”手感好

有一种鳕鱼,青岛人把它称为“大头腥”。顾名思义,这家伙的头部特别大,看起来能占全身三分之一还要多。除了头大,它的吻也长,口也大,就是尾巴细。它的上颌突出,喜欢掠食,正是这种食性,让它成为路亚钓手的理想目标鱼。

岛城钓鱼爱好者小钊就特别喜欢钓鳕鱼,因为这鱼“个头喜人”,而且钓起来手感特别好。

“鳕鱼很有劲儿,上钩的那一瞬间,会有一股力量传导上来,这是因为它吞下饵料的第一反应是往下扎。”小钊说,手里猛地一沉,就是钓友们最期待的感觉,再加上鱼线很细,水也不深,这股力量几乎没有损耗。

对于鱼上不上钩这个问题,小钊和钓友们的看法一致,就是钓鱼需要耐心和“运气”。耐心不用多说,要保持出勤率和钩在水下的时间。至于“运气”,其实背后也有必然性。小钊说,有时在一条船上,大家下钩的深度一样,而且拟饵都是同一种,线也是同一型号,但钓位相隔20厘米或者30厘米,旁边的人中鱼,而自己这边就钓不着。他分析,这是因为下面水流的原因,恰好自己处在水流的分界线上,造成了这种“旁边上鱼而自己不中”的现象。

喜欢琢磨,善于总结、学习,是小钊每次出海都有不错收获的原因。他告诉记者,他出海钓鱼也就是一年多时间,在这段时间里,自己是有进步的。每次钓鱼,他都虚心地向老手请教,观察学习老手们的技巧。

鳕鱼鱼情:今年鳕鱼鱼情不错,2月17日,知名钓友“清凉草”出海钓鳕鱼,新年第一趟,收获了六七条,大的3斤左右,中间还一次中了两条。“鳕鱼是深水鱼,随着气温水温的升高,它

们会慢慢向岸边靠近,再过一段时间,岸钓矶钓就会钓到鳕鱼。”清凉草告诉记者。青岛航铭海钓俱乐部的总经理王涛,身边钓友众多,最近这段时间大家钓鳕鱼钓得“不亦乐乎”。“鱼情还不错!”王涛给记者发来了近期钓鱼的图片和视频。图片中,箱箱爆满;视频中,两名钓手各自提着刚钓上来的五六斤重的鳕鱼向镜头展示,开心不已。

钓鲈鱼>>>

开口期基本没规律
运气好时能“爆箱”

小钊告诉记者,除了钓鳕鱼,现在的鲈鱼也开始少量地出现,“现在水温还不高,它们正慢慢地往近岸走。”小钊说,现在出海钓鱼有时候能碰上鲈鱼群,但现在鲈鱼不愿意开口,就是开口,窗口期也非常短,持续一两个小时就会结束。

很多时候,钓友们在海上遇到鲈鱼群,只能无奈地看着它们游过。如果运气好,遇到开口窗口期,短时间内就能“爆箱”。小钊说,鲈鱼和别的鱼不一样,它不会小心翼翼地去试探,找准了“食物”,就会一口吞下。

鲈鱼是近岸浅海鱼类,性情凶猛,能在浅水及河口中生活。在青岛的墨水河、李村河等入海口,常有鲈鱼聚集。但因为一天内的开口期没有规律,很少有人专门出海钓鲈鱼,多是碰上就碰上,碰不上就钓鳕鱼。

鲈鱼鱼情:青岛的太平角和星河湾附近,常有钓友钓获鲈鱼。这两处地方都是陆地延伸到海里,具有突出的结构,流水到这里会发生变化,鱼类在这里常常会驻足觅食,这里是初学钓友练手的地方,常有新手在这里钓鱼,练习技术,结交朋友。同时,这里也是老钓手展示技术的地方。钓友“清凉草”经常趁上班前或下班后的时间,来这里甩上几竿,为晚上加个“菜”。



开春出海钓鱼,心情鱼获双丰收。 受访者供图



全年嗨钓计划 走起

龙年伊始,你有自己的钓鱼计划吗?不妨先定一个自己的钓鱼日历。青岛沿海鱼类资源丰富,一年四季都有鱼钓。绵长的海岸线为钓友们提供了“随处可钓”的钓点,只要不进入禁止钓鱼的区域,钓友们有很多选择。刚入“坑”不久的小钊经历了一年多的出海钓鱼,对什么时候钓什么鱼也有了感性认识。

冬天气温水温低,鱼类在深海活动,加上冬季风大,钓友们钓鱼的热情不高。春季到来,随着天气转暖,钓友们开始活跃起来。春季是海钓的好季节,这个季节的天气较为平稳,青岛海域的鱼种类较多,主要有鳕鱼、鲷鱼、黄花鱼、鲅鱼等。其中鲷鱼和黄花鱼是青岛春季海钓的主角之一。

夏季是青岛海钓的旺季,这个季节气温高,对海钓爱好者的身体素质有一定的要求,出海一定要做好防晒防中暑的准备。这个季节,刀鱼鲅鱼偶有收获,有钓友专门去钓黄姑鱼。

秋季是青岛海钓的丰收季,这个季节气温适宜,海水温度也比较稳定,早晚渐凉爽。这个季节是专属青岛钓友的“刀鲅季”。不用出海太远,就可以钓到鲅鱼和刀鱼。每年这个时候,青岛都会吸引大量钓友前来大显身手。

到了10月中旬,青岛的刀鱼鲅鱼逐渐接近尾声,而鲈鱼和牙鲆鱼逐渐成为钓友们垂钓的主要目标鱼。随着北风响起,气温将出现断崖式下降,而此时的水温却降得比较慢。这种气温低于水温的环境,也是秋冬海钓最好的时候。也有网友此时将目标锁定为八带。这个时候的八带个小,口味嫩,很受市民欢迎。

钓友小钊钓八带,摸索出了不少经验。“从红岛出发,去西海岸附近位置,往往有很大的收获。钓八带的水深最好在二十米左右,因为八带抓捕食物时是用‘抱’的方式,所以钓手感受到的力量非常小,水太深的话,这个力量根本传导不上来。”小钊说,八带用爪子抱住鱼饵后就不肯松开,这时候要快速收线。而同为抱住鱼饵的墨鱼,上钩后收线就不能太快,因为墨鱼更敏感,感受到威胁后会断掉触手也会跑掉,此时要慢慢地收线,等快出水时准备好抄网抄取,不能直接出水。

“钓鱼作为一项爱好,要抱着平常心去看待,钓着鱼是一种收获,钓不着的时候,我会想这次参加了户外运动、练习了钓鱼技术,欣赏到了大海的美丽,这也是很好的收获。”小钊说。

观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦
摄影报道(除署名外)

嗨钓等你来

如果你也喜欢钓鱼,热爱这项运动带来的快乐和收获;如果你是个高超的钓手,期待更多的读者看到你的钓鱼故事;如果你是职业选手,想分享交流钓鱼经验,认识更多伙伴,欢迎拨打热线或扫码入群。



早报热线 82888000